
9 êëàññ Àëãîðèòìû 13 ìàðòà 2017

1. Â 10 îäèíàêîâûõ êóâøèíîâ áûëî ðàçëèòî ìîëîêî � íå îáÿçàòåëüíî ïîðîâíó, íî
êàæäûé îêàçàëñÿ çàïîëíåí íå áîëåå, ÷åì íà 10%. Çà îäíó îïåðàöèþ ìîæíî âûáðàòü
êóâøèí è îòëèòü èç íåãî ëþáóþ ÷àñòü ïîðîâíó â îñòàëüíûå êóâøèíû. Äîêàæèòå,
÷òî íå áîëåå ÷åì çà 10 òàêèõ îïåðàöèé ìîæíî äîáèòüñÿ, ÷òîáû âî âñåõ êóâøèíàõ
ìîëîêà ñòàëî ïîðîâíó.

2. Ñàøà ïèøåò íà äîñêå ïîñëåäîâàòåëüíîñòü íàòóðàëüíûõ ÷èñåë. Ïåðâîå ÷èñëî
N > 1 íàïèñàíî çàðàíåå. Íîâûå íàòóðàëüíûå ÷èñëà îí ïîëó÷àåò òàê: âû÷èòàåò èç
ïîñëåäíåãî çàïèñàííîãî ÷èñëà èëè ïðèáàâëÿåò ê íåìó ëþáîé åãî äåëèòåëü, áîëüøèé
1. Ïðè ëþáîì ëè íàòóðàëüíîì N > 1 Ñàøà ñìîæåò íàïèñàòü íà äîñêå â êàêîé-òî
ìîìåíò ÷èñëî 2017?

3. Èìååòñÿ 68 ìîíåò, ïðè÷¼ì èçâåñòíî, ÷òî ëþáûå äâå ìîíåòû ðàçëè÷àþòñÿ ïî
âåñó. Çà 100 âçâåøèâàíèé íà äâóõ÷àøå÷íûõ âåñàõ áåç ãèðü íàéäèòå ñàìóþ òÿæåëóþ
è ñàìóþ ë¼ãêóþ ìîíåòû.

4. Ó îáåçüÿíû åñòü äâà êîêîñà. Îíà íàõîäèòñÿ â 100-ýòàæíîì çäàíèè è î÷åíü õî÷åò
óçíàòü, ïðè ïàäåíèè ñ êàêîãî ìèíèìàëüíîãî ýòàæà êîêîñ ðàçáèâàåòñÿ. Îíà óìååò
áðîñàòü êîêîñ ñ i-ãî ýòàæà, è, åñëè êîêîñ óöåëåë, ïîäáèðàòü åãî. Çà êàêîå íàèìåíüøåå
÷èñëî áðîñêîâ îíà ñìîæåò óäîâëåòâîðèòü ñâîþ æàæäó çíàíèÿ?

5. Íà ýêçàìåí ïðèøëî 100 ñòóäåíòîâ, êàæäûé èç êîòîðûõ âûòÿíóë îäèí áèëåò ñ
íîìåðîì îò 1 äî 100 (âñå áèëåòû ðàçíûå). Ýêçàìåíàòîð íå çíàåò, êòî êàêîé áèëåò
âûòÿíóë, íî ìîæåò çà÷èòàòü ñïèñîê èç íåñêîëüêèõ íîìåðîâ (âîçìîæíî, îäíîãî) è ïî-
ïðîñèòü ïîäíÿòü ðóêè âëàäåëüöåâ ñîîòâåòñòâóþùèõ áèëåòîâ. Çà êàêîå íàèìåíüøåå
÷èñëî òàêèõ äåéñòâèé ýêçàìåíàòîð ñìîæåò ðàçîáðàòüñÿ, êîìó êàêîé áèëåò äîñòàëñÿ?

6. Íà îñòðîâå, èçîáðàæ¼ííîì íà êàðòèíêå, æèâ¼ò àáîðèãåí (îñòðîâ ñîñòîèò èç òð¼õ
îäèíàêîâûõ îòðåçêîâ äëèíû l). Îäíàæäû ê íåìó íà îñòðîâ ïðèïëûë áëèçîðóêèé
ëþäîåä. Ëþäîåä áåãàåò â äâà ðàçà áûñòðåå, ÷åì àáîðèãåí, íî ïðè ýòîì ìîæåò óâèäåòü
àáîðèãåíà, òîëüêî åñëè îêàæåòñÿ íà ðàññòîÿíèè íå áîëüøåì, ÷åì 1 ìåòð. Àáîðèãåí
îáëàäàåò îòëè÷íûì çðåíèåì è âñ¼ âðåìÿ âèäèò ëþäîåäà. Äîêàæèòå, ÷òî ëþäîåä
ìîæåò îòîáåäàòü àáîðèãåíîì, åñëè a) l = 3; b) l = 4, 999; c) l < 7.

7. Â îäíîì èç 1000 îêîïîâ, ðàñïîëîæåííûõ â ðÿä, ñïðÿòàëñÿ ðîáîò-ïåõîòèíåö.
Àâòîìàòè÷åñêàÿ ïóøêà ìîæåò îäíèì âûñòðåëîì íàêðûòü ëþáîé îêîï. Â êàæäîì
ïðîìåæóòêå ìåæäó âûñòðåëàìè ðîáîò (åñëè óöåëåë) îáÿçàòåëüíî ïåðåáåãàåò â ñî-
ñåäíèé îêîï (áûòü ìîæåò, òîëüêî ÷òî îáñòðåëÿííûé). Ñìîæåò ëè ïóøêà íàâåðíÿêà
íàêðûòü ðîáîòà?
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